[bookmark: _GoBack]PROTOKÓŁ Nr XXIV/14
  Z SESJI RADY GMINY OSTROWICE 
W DNIU  30.09.2014 r. 

Punkt 1. Otwarcie sesji, powitanie i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Gminy Jan Błachuta o godz. 1000 otworzył XXIV Sesję Rady Gminy
 i po powitaniu radnych, sołtysów i gości  oraz przedstawicieli mediów oświadczył, iż zgodnie z listą obecności,  w Sesji  uczestniczy  13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał – listy obecności radnych, sołtysów stanowią kolejno załączniki nr:  1, 2   do niniejszego protokołu. 
Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Wacław Micewski i Skarbnik Gminy Krystyna Kamińska, Sekretarz Gminy Janina Januszkiewicz, Dyrektor Zespołu Szkół w Ostrowicach Pani Elżbieta Kozłowska, pracownicy Urzędu i mieszkańcy gminy. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Jan Błachuta przedstawił porządek obrad  XXIV Sesji, ze zmianą kolejności uchwał, którą ustalono na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady:

    Porządek obrad:
I. Porządek obrad:
II. Otwarcie sesji, powitanie i stwierdzenie quorum.
III. Przedstawienie porządku obrad.
IV. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
V. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.
VI. Informacja z działalności:
1) Przewodniczącego Rady oraz Komisji Rady z działalności w okresie między Sesjami.
2) Protokół Komisji Doraźnej ds. oświetlenia ulicznego i dróg.
VII. Pytania i wnioski.
VIII. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmian w programie postępowania naprawczego;
2) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.;
3) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa; 
4) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.;
5) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Ostrowice na lata 2014 – 2032;
6) w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na własność Gminy Ostrowice;
IX. Wolne głosy, komunikaty.
X. Zamknięcie sesji.
		 
	 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Jan Błachuta poinformował, że protokół z Sesji XXIII, która odbyła się 
30.06.2014 r. był dostępny dla radnych w biurze rady i radni nie wnieśli do niego uwag. W związku 
z tym zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania. 
Za przyjęciem protokołu Nr XXIII/14 z 30.06.2014 r. głosowało  13   radnych. 



Punkt 5. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.
Wójt Gminy Wacław Micewski złożył następującą informację z działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy Wacław Micewski poinformował, że w okresie między sesjami miały miejsce następujące wydarzenia:
- od podjęcia uchwały, dotyczącej programu postępowania naprawczego,  z Panią Skarbnik pracują nad aktualizacją materiałów;  dokonywano dodatkowych wyjaśnień, obliczeń związanych z tym programem dla Ministerstwa Finansów, między innymi z tych prac wynikały dyskusje na komisjach Rady,  w tym również  rozpatrzenie propozycji, początkowo Pana Helland, dotyczącej  utworzenia szkoły społecznej, a później również utworzenia  organizacji „Nasza Szkoła” w Ostrowicach. Wczoraj przedstawiciel Ministerstwa pytał, w jakim stanie są prace nad utworzeniem szkoły społecznej,  czy jest już podjęta uchwała, czy jest opinia Kuratora i tak dalej. Na posiedzeniu 26. 09. 2014 r. Pani Mecenas przedstawiła swoje stanowisko i wyjaśnienia, że stowarzyszenie w organizacji nie jest osobą prawną, nie jest  podmiotem. Nie ma osobowości prawnej. Na Komisji przedyskutowano opcję taką, że jak są dwie konkurencyjne oferty, żeby ogłosić konkurs, który z jednej strony da stowarzyszeniu czas na zorganizowanie się i złożenie oferty przez podmiot, nawet niekoniecznie musi to być stowarzyszenie może być osoba fizyczna, czy też inna osoba prawna, z którą to stowarzyszenie może współpracować lub inne stowarzyszenie, które może powstać, ewentualnie istnieje, czyli konkurs  daje większe możliwości oferentom i dodatkowy czas na przygotowanie oferty. Jest to jakby dodatkowa szansa dla tego stowarzyszenia w organizacji.  Z drugiej strony, jak wszyscy wiemy, szkoła jest dla ucznia, czyli komisja konkursowa w regulaminie konkursu może zawrzeć pewne  elementy pracy szkoły, które będą korzystne dla ucznia, takie jak: zajęcia pozalekcyjne, dodatkowe zajęcia podczas ferii i wakacji, wycieczki edukacyjne, czyli te sprawy w postępowaniu konkursowym oferenci będą musieli przedstawić - elementy korzystne dla ucznia. Przedstawiciel Ministerstwa nie kwestionował poziomu oszczędności z tego tytułu,  tylko pytał, kiedy zaczniecie  to robić. Miało to ruszyć od września. Pojawiła się  oferta stowarzyszenia a stowarzyszenie potrzebuje dodatkowego czasu, a ten dodatkowy czas da im konkurs.   Konkurs pozwoli też na wypełnienie oferty dodatkową treścią korzystną dla uczniów. Ten konkurs ma nam przynieść korzyści. Do komisji konkursowej zgłosili się przedstawiciele Radnych, zostali zaproponowani do pracy komisji. Propozycja była taka, aby poprosić przedstawiciela Rady Rodziców, żeby rodzice wiedzieli, co się dzieje, żeby zgłaszali propozycje do regulaminu. Myślano również o  przedstawicielach  Rady Pedagogicznej, jednak z uwagi na to, że nauczyciele będą zaangażowani do podmiotów składających ofertę  (sami nauczyciele też mogą złożyć ofertę) nauczyciel będzie brał udział w określaniu regulaminu, czy warunków konkursu, ale nie będzie uczestniczył w wyborze ofert. Planowano, że do  końca tygodnia regulamin będzie, a   w przyszłym tygodniu ukaże się ogłoszenie konkursu z terminem składania ofert 30 dni. 
- poinformował, że   w zakresie budowy infrastruktury (przyłącza Bolegorzyn - to jest Pan  Warski i Nowe Worowo – szkoła) zostały wykonane;  robimy w tej chwili rozliczenie wniosku do NFOŚ;
-  jeżeli chodzi o plac zabaw w Przytoniu, finansowany ze środków unijnych, zapytania zostały wysłane oferty mają spłynąć do 06.10.2014 r;. 
- w Siecinie plac zabaw ze środków unijnych jest zakończony; 
- świetlica Chlebowo  - na razie są usterki, które wykonawca będzie musiał usunąć, dopiero wtedy będzie otwarcie; 
- dach świetlica Smołdzęcino – projektant miał pewne problemy, jeżeli chodzi o starostwo 
z pozwoleniem na budowę;  będziemy to robili na zgłoszenie w innym zakresie; od przyszłego tygodnia będzie można te prace zacząć, żeby przed okresem szarug jesiennych te prace wykonać; 
- w ZETO dokonano aktualizacji podpisów elektronicznych; 
- uczestniczyli z Przewodniczącym Rady w święcie policji;
- uczestniczył w zebraniu wiejskim w miejscowości Bolegorzyn; 
- prowadził rozprawę administracyjną, dotyczącą drogi na kolonię w Ostrowicach; w tej chwili dokumenty przygotowuje geodeta; droga biegła po gruntach prywatnych od czasów wojennych, po śmierci właściciela spadkobiercy chcą te sprawy wyprostować;  dosyć złożona sprawa -  geodeta nad tym pracuje; 
- zebraliśmy oferty na dowóz dzieci do szkół i do Bobrowa; również PKS Złocieniec już się jakby umocował prawnie i ekonomicznie i przejął cesję od PKS Szczecinek na  dowóz dzieci, czyli już spółka PKS Złocieniec dowozi dzieci do szkół; 
- dożynki gminne się odbyły;  były udane;  podziękowania przedstawicielom sołectw, którzy aktywnie się zaangażowali w stoiska i wieńce: Chlebowo, Cieminko, Ostrowice, Bolegorzyn, Nowe Worowo; Gminę Ostrowice na dożynkach powiatowych reprezentowało Chlebowo z sukcesami - gratulacje i podziękowania dla Pani sołtys; 
- naszych strażaków odwiedziła zaprzyjaźniona delegacja z Sereetz; Komendant Gminy powie kilka słów na ten temat; współpraca trwa już 15 lat,  są wspólne ćwiczenia, wymiana sprzętu, jest to  dobra współpraca z Niemcami z dobrymi efektami dla nas;
- na komisji informował, że zgodnie z sugestią ministerstwa, wystąpiliśmy do podmiotów, w których gmina ma zobowiązania z wnioskiem o restrukturyzację tych zobowiązań i tu np. zobowiązania wynikające ze sprzedaży środków trwałych -  to jest budowli, które znajdują się na oczyszczalni ścieków i rurociągów - zostały zrestrukturyzowane, także uzyskaliśmy dużo mniejsze koszty i jednocześnie przejęliśmy te środki trwałe na własność, czyli już zarówno budowle oczyszczalni ścieków, jak i rurociągi są własnością gminy;
- poinformował, że uczestniczył w XV Kongresie Gmin Wiejskich RP; w kongresie brał udział, jako gość honorowy, prezydent RP Bronisław Komorowski i wicepremier rządu Pan Piechociński; jeśli ktoś jest zainteresowany w szczegółach na stronie Związku Gmin Wiejskich RP są obszerne materiały, dotyczące pracy kongresu, opracowania, prezentacje, także w szczegółach wszystkie sprawy są omówione; wiodące tematy: przedstawiono raport, dotyczący zróżnicowania rozwoju obszarów wiejskich w Polsce, w odniesieniu do raportu wystąpił wicepremier Pan Janusz Piechociński, również w tej sprawie wystąpił Pan Prezydent Bronisław Komorowski; padało wiele postulatów pod adresem Pana Prezydenta, co by trzeba by było zrobić, Pan prezydent stwierdził, że trzeba brać się do roboty, jak zostaną przedstawione konkretne propozycje, to te konkretne propozycje będzie prezydent popierał a nie zgłaszać problemy,  jak to nam jest źle i żeby nam ktoś pomógł. Taka była konkluzja Pana Prezydenta.  Odbyła się debata na temat roli obszarów wiejskich w rozwoju Polski; strategie i programy nastawiają się na rozwój obszarów metropolitarnych i stref nadmorskich, natomiast brakuje tej strategii, dotyczącej obszarów wiejskich, czyli omówiona była rola obszarów wiejskich i perspektywa na lata 2014 –2020; również przedstawiciel ministerstwa  administracji i cyfryzacji przedstawił propozycje, dotyczące poprawy efektywności i funkcjonowania gmin wiejskich; przedstawione były propozycje usprawnienia systemu obiegu informacji;  przedstawione były propozycje finansowania bieżących zadań i inwestycji w średniookresowej p[perspektywie i tu głównie chodziło o lata 2014 - 2020. Omówiona była kwestia postulatów gmin w zakresie zmian w systemie oświaty, czyli subwencja oświatowa i karta nauczyciela; praktycznie większość gmin wiejskich dokłada duże pieniądze do oświaty; subwencja jest niewystarczająca, jest niż demograficzny, jest coraz mniej dzieci; gminy postulowały, żeby jednak nastąpiły zmiany w subwencjonowaniu gmin i zmiany w Karcie Nauczyciela. Jak wiecie po aferze podsłuchowej zmiany w Karcie zostały zatrzymane ze względów politycznych; wiele gmin biedniejszych wpada w tarapaty finansowe, jak nasza gmina. 
- zarówno banki jak i instytucje finansowe przedstawiały różne propozycje  finansowe dla gmin m.in. taką propozycje przedstawił DNB -  bank z udziałem środków Skarbu Państwa; propozycje m.in. obligacji majątkowych, obligacji przychodowych i tu oczywiście zalety są takie, że nie wliczają się do długu publicznego i wskaźników wynikających z ustawy o finansach p[publicznych z art. 243;  również banki przedstawiały możliwość partnerstwa publiczno – prywatnego z finansowaniem bankowym; te tematy, o których my również na sesjach mówiliśmy przez banki były omawiane, lansowane, promowane jako rozwiązania, które w trudnych sytuacjach finansowych mogą zapewnić, umożliwić realizację inwestycji. GETIN Bank również przedstawiał propozycję różnych instrumentów finansowych dla gmin jako pewne nowości i takim jedną z nowości finansowych przedstawianych przez Getin Bank był leasing operacyjny zwrotny, czyli słowo które jest nam już znane od roku przedstawiane było jako nowość, nowy instrument finansowy, również możliwość subrogacji na podstawie art. 518 k.c. czyli wstąpienia w prawa zaspokojonego wierzyciela jako sprawa kredytów konsolidacyjnych to rozwiązanie, posiadające rekomendację RIO, stosujemy to  od 2007 roku; Te instrumenty finansowe,  co do których RIO miało wątpliwości, czy prokuratura prosiła o wyjaśnienia, więc te sposoby są teraz na szczeblu ogólnopolskim przedstawiane i już nie tylko instytucje, ale i banki takie rozwiązania finansowe stosują;  przypomniał, że na komisji przedstawił szczegółowo kwestię rozliczenia z RPO WZ; teraz jesteśmy na etapie skargi kasacyjnej i w programie postępowania naprawczego uzupełnionego ta informacja jest, ze szczegółowym wskazaniem, jakie argumenty podnosimy. 


Punkt 5. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady oraz Komisji Rady:

Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami Komisje Rady Gminy odbyły wspólne posiedzenie 26.09.2014 r., na którym rozpatrywano projekty uchwał na XXIV Sesję Rady Gminy. Poza tym obradowały  Komisje Rady Gminy Ostrowice na wspólnych posiedzeniach 16.07.2014 r. oraz 29.08.2014 r. Oba posiedzenia, dotyczyły utworzenia w Ostrowicach szkoły społecznej. 04.09.2014 r. obradowała  Komisja Doraźna ds. oświetlenia ulicznego i dróg.

Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami:

•  02.07.2014 r. brał udział w spotkaniu dotyczącym szkoły społecznej z Panem Zygmuntem Heland;
• 16.07.2014 r. brał udział we wspólnej Komisji na temat oferty przekazania szkoły w Ostrowicach do prowadzenia osobie fizycznej, czyli utworzenia szkoły społecznej;
• uczestniczył w obchodach Dnia Policjanta w Drawsku Pomorskim; 
• 02.08.2014 r. z Panią Sekretarz uczestniczył w warsztatach w Sierakowie Sławieńskim; 
• 22.08.2014 r. brał udział w posiedzeniu oraz szkoleniu na temat wdrażania ogniw fotowoltaicznych oraz innych form korzystania z odnawialnych źródeł energii, organizowanym przez Związek Miast  i Gmin Pojezierza Drawskiego. 
• 29.08.2014 r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji również dotyczącym szkoły w Ostrowicach;
• 06.09.2014 r. brał udział  w Dożynkach Gminnych; 
• 13.09.2014 r. odbyły się w Dożynki Powiatowe w Wierzchowie; 
• 26.09.2014 r.  uczestniczył w posiedzeniu wspólnym wszystkich Komisji;

Protokół Komisji Doraźnej ds. oświetlenia ulicznego i dróg.
Przewodniczący Rady Jan Błachuta poinformował, że Komisja Doraźna na posiedzeniu w dniu 04.09.2014 r. wybrała zastępcę Przewodniczącego Komisji. Wybrana została Radna Renata Perenc, Przewodniczący Rady poprosił Radną o odczytanie protokołu z prac Komisji Doraźnej ds. oświetlenia ulicznego i dróg.

Protokół odczytała Radna Renata Perenc. 
Punkt 6. Pytania i wnioski.
Pani Anna Opala sołtys sołectwa Płocie zapytała, co z drogą do Państwa  Milczarek, bo oni  muszą mieć dojazd.  
Radna Renata Perenc powiedziała, że to jest prywatny teren ta działka, tam już nie mogliśmy być, natomiast byli u Państwa Milczarek  nie wiedzą, czego Państwo Milczarek oczekują,  bo nikogo nie było w domu, jest problem bo straż tam nie dojedzie ani karetka 
Pani Anna Opala poprosiła o  montaż lampy oświetleniowej, jest  słup energetyczny koło Pana Orczyka; tą drogą chodzą Państwo Milczarek  
Radna Renata Perenc zapytała gdzie to dokładnie jest czy to od drogi gdzie zatrzymuje się autobus? 
Pani Anna Opala powiedziała, że chodzi o to, aby  przenieść od lampę od Pani Zarzecznej koło Pana Orczyka – wtedy  Państwo Milczarek widzą drogę  idąc, niedługo dziecko będzie chodziło do szkoły, to przecież nie są nie wiadomo jakie duże  koszty,  wniosek był, że ma być przeniesiona tam gdzie dzieci wsiadają;   gmina zgłasza i przenoszą; droga miała być z funduszu sołeckiego nie ma funduszu sołeckiego,  geodeta nie kosztuje miliony.
Radna Renata Perenc  wyjaśniła, że jedynym rozwiązaniem jest złożenie przez sołtysa  wniosku do Pana Wójta; 
Radny Andrzej Bielawski powiedział, że popiera inicjatywę Pani Sołtys, bo ta droga od strony Chlebowa nie jest w ogóle w granicach geodezyjnych, trzeba by było geodezyjnie ją wyznaczyć w innym miejsc,u niż ona teraz jest wyjeżdżona, trzeba by usunąć drzewa, które rosną na tej drodze, byłoby dużo więcej pracy, niż tu od strony Pana Orczyka to jest najlepszy pomysł.
Pani Elżbieta Kozłowska Dyrektor Zespołu Szkół w Ostrowicach powiedziała:  odnośnie tej koncepcji przetargu, jest znowu zaskoczona, 29 sierpnia były ustalenia wstępne, że po prosu zakładamy stowarzyszenie i przejmujemy tą szkołę, Powiedziała:  „pytam się skąd się wziął pomysł tego przetargu”; wiemy wszyscy że sprawa przekazania szkoły jakiejś spółce z zewnątrz wywoływała wielkie emocje i była bulwersująca, nie dość, że tak się dzieje, to jeszcze oddajemy szkołę jakimś obcym ludziom, więc nasza odpowiedź była taka, że to my przejmiemy; prace przy tym  zostały zakończone, został złożony wniosek i oczekujemy w sądzie na rejestrację,  uprzedzaliśmy, że jest potrzebny jakiś czas, wyznaczono miesiąc na składanie ofert, czemu nie dać stowarzyszeniu tego miesiąca i przychodzimy normalnie, składamy ofertę i wy nam przekazujecie szkołę, po co ten przetarg? 
Wójt Gminy Wacław Micewski  konkurs nie przetarg. 
Pani Elżbieta Kozłowska Dyrektor czy nawet konkurs, mowa była, że my jako oddolna inicjatywa społeczna przejmujemy szkołę, żeby nią zarządzać  z mniejszymi kosztami; nie dość, że musimy ograniczyć wynagrodzenia, rezygnujemy z karty nauczyciela i jedni nauczyciele w gminie Ostrowice będą zarabiać mniej, niż tacy sami nauczyciele w drugiej szkole w tej samej gminie; padło na nas;  liczba uczniów na dzień dzisiejszy jest wyższa, niż ta wymagana; tego nie bierze się pod uwagę tylko dowiadujemy się że przetarg; stowarzyszenie nie może konkurować  z jakąś spółką Pana Helland, który ma inne szkoły, ma jakiś kapitał i on napisze cuda, czego my nie możemy, bo my zdecydowaliśmy się, że obniżymy koszty o te wszystkie przywileje, które mają nauczyciele, ale nie obiecamy wam, że będziemy tworzyć, rozbudujemy salę gimnastyczną, nie wyobrażam sobie składania takich obietnic a taka spółka złoży, bo oni być może mają takie możliwości, to jest zaprzeczenie tej idei, z którą wystąpiliśmy że zachowamy miejsca pracy, wszystkie struktury, które są w szkole, a po prostu ograniczamy pensje nauczycieli i pracowników, a teraz się dowiaduję się, że będą musieli składać konkursową ofertę, to jest zupełnie inna sprawa, przekaże nauczycielom pracownikom tą informację, ma nadzieje, że na planowanym spotkaniu, Pan Wójt  wytłumaczy rodzicom i nauczycielom, że jest inna koncepcja. 
Wójt Gminy Wacław Micewski  Szanowni Państwo Pani Dyrektor patrzy tylko do czubka własnego nosa, bez złośliwości, chodzi o to że widzicie tylko oszczędności i tylko ekonomię, natomiast radni na komisji podnosili wiele innych spraw, między innymi właśnie zajęcia pozalekcyjne w czasie ferii, w czasie wakacji, bo szkoła jest dla ucznia Pani Dyrektor, dla ucznia, idąc dalej z tego co wiem,  jestem zaproszony na spotkanie z rodzicami, ja zacznę od tego, że szkoła jest dla ucznia i po to, to jest robione, żeby uczniom było lepiej, żeby były dodatkowe zajęcia a Państwo się skupiliście na tym, że to będzie źle, bo musimy sobie zmniejszyć, to jest  zła filozofia i złe podejście do sprawy a teraz się boicie konkursu; ktoś przyjdzie i za darmo pobuduje salę gimnastyczną w Ostrowiach, tak Pani Dyrektor powiedziała, to znaczy, że my na tym stracimy to znaczy, że  stracimy, jak ktoś za darmo wybuduje salę gimnastyczną, naszym dzieciom będzie gorzej, czy jak ktoś zrobi zajęcia pozalekcyjne, to naszym dzieciom będzie gorzej, czy jak w wakacje będą zajęcia, to będzie gorzej, czy jak w ferie będą zajęcia to będzie gorzej? No nie patrzmy tylko do czubka własnego nosa, że nauczyciel będzie musiał więcej pracować; w tej chwili nauczyciele patrzą, że im będzie gorzej, że nie 18 godzin, ale więcej będą musieli pracować i nauczyciele podburzają rodziców a przecież w konkursie nie była jedna rubryka że będzie taniej ale były zajęcia w ferie wakacje i wiele innych spraw, nowe pomoce naukowe, szkoła ma pracować lepiej, co jeszcze był omówione, że jak nauczyciel ma kiepskie wyniki, to będziemy  zmieniać nauczyciela a karta nauczyciela znacznie to utrudnia; złych nauczycieli będziemy zwalniać z pracy; szkoła ma pracować dobrze a nie tak że w wielu testach jesteśmy gdzieś tam w ogonach; Pani Dyrektor sama przyznawała, że niektórzy nauczyciele są słabi i trzeba by ich wymienić, nie bójmy się tego a konkurs - bardzo dobrze; stowarzyszenie też niech się zepnie i pomyśli o przygotowaniu ciekawej oferty, żeby to nie wójt musiał iść do rodziców i ich przekonywać, bo to stowarzyszenie ma rodzicom pokazać, że w szkole będzie lepiej; stowarzyszenie ma pokazać i rodzicom i dla organu prowadzącego dla wójta i dla Rady, że będzie lepiej, nie jak to będzie źle i podburzać wszystkich, tak Pani Dyrektor macie miesiąc czasu dodatkowego, żeby popracować nad ofertą konkursową, dostaliście fory w czasie, nikt was nie dyskwalifikuje, ale musicie popracować nad waszą ofertą, to wy macie przekonać rodziców i radnych, że wasza propozycja jest dobra,  macie pokazać że zrobicie dobrą robotę. 
Pani Elżbieta Kozłowska Dyrektor Zespołu Szkół w Ostrowicach nie Panie Wójcie, bo to co Pan mówi o zajęciach pozalekcyjnych, to jest sprawa oczywista a Pan zapomina o tym, że to są ludzie, to są ich miejsca pracy, każdy ma prawo, że za swoją pracę będzie miał płacone tak, jak jest to przyjęte;  każemy ludziom rezygnować w imię Pana pomysłów, to proszę nie oczekiwać entuzjazmu, a to że zajęcia pozalekcyjne to jest oczywiste i nikt nie będzie z tym dyskutował, bo nie będzie 18 godzin a więcej godzin, uczniowie też nie mogą siedzieć na lekcjach. 
Wójt Gminy Wacław Micewski  dzisiaj nie trzeba tego przedstawiać Pani Dyrektor, po to właśnie jest konkurs,  żeby  przygotować ofertę.
Pani Elżbieta Kozłowska to Pan to podnosi,  że będzie lepiej, bo będą zajęcia pozalekcyjne, że w ogóle te dzieci ze szkoły nie wyjdą, jeżeli ktoś przejmie a jak my to będziemy mieli, to pójdziemy do domu albo w ogóle będziemy siedzieli i nie będziemy robili nic, to jest nie w porządku  tak jak deprecjonowanie nauczycieli, jeszcze ich nie oceniliśmy; 
Wójt Gminy Wacław Micewski  to proszę się nie bać konkursu.
Pani Elżbieta Kozłowska nie powiedziałam, że się boję, ale jesteśmy po raz kolejny w tej sprawie zaskakiwani, tak nikt nic nie mówił o pojawieniu się przetargu, nagle się Państwo spotykacie i jest pomysł przetarg;  po co?  Po to, żeby to stowarzyszenie nie wzięło tego.
Wójt Gminy Wacław Micewski  ci z państwa, którzy uczestniczyli w posiedzeniu komisji i słuchali opinii Pani Mecenas to wiedzą, że stowarzyszenie w organizacji nie jest podmiotem, czyli na dzień dzisiejszy waszej oferty nie ma, nie jesteście podmiotem w obrocie prawnym i konkurs daje wam szansę, żebyście się spięli i zdążyli z tą ofertą ,bo minister finansów nas pyta co, my robimy a my na dzisiaj mamy jedną ofertę, to nas pytają, czemu my nie bierzemy tego, co złożył ofertę; my mówimy, że mamy ofertę konkurencyjną i robimy konkurs;  jak nie zdążycie zarejestrować stowarzyszenia, to proszę bardzo możecie założyć działalność i  osoba złoży ofertę, musi być zrobiona w tej chwili, nie ma oferty, bo nie ma podmiotu, dobre chęci są, ale to za mało. 
Radny Roman Kopeć to dopiero nam posiedzeniu komisji padła propozycja konkursu.
Pani Sylwia Połubiak w Siecinie droga na cmentarz wymaga remontu. 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska powiedziała, że  nie zgłaszano tej drogi do Komisji Doraźnej. 
Pani Sylwia Połubiak Komisja mogła objechać. 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska Komisja była  wszędzie tam, gdzie było zgłaszane przez sołtysów lub inne osoby.
Radna Renata Perenc zaproponowała, żeby sołtysi wnioski odnoście dróg składali pisemnie na sesjach.
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska to co jest zawarte w protokole, to jest dla Wójta,  inne drogi i jak się pogorszy stan zgłoszonych do protokołu dróg  to konkretnie trzeba wskazać na piśmie. 
Radny Andrzej Buszta:  nieprawda wiele razy zgłaszał, że budują się i wykorzystują ciężki sprzęt i materiał jest dowożony tą drogą.
Pani Elżbieta Kozłowska skoro  wytypowano radnych do komisji konkursowej to prosi o informację kto jest w komisji.
Odczytano skład komisji konkursowej.
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska powiedziała, że  nie ma nikogo z komisji oświaty, prosi, aby  w jej miejsce ( ona tylko jako wolontariat jak chcieliby skorzystać) uważa że powinien być członek komisji oświaty. 
Pan Ireneusz Adamczyk Radny Rady Powiatu zapytał, czy technicznie możliwe jest żeby zarejestrowali się w ciągu miesiąca?  Jak nie to prosi, żeby dać im czas, żeby dać im szansę, żeby formalnie było stowarzyszenie przygotowane. 
Wójt Gminy Wacław Micewski  ministerstwo nas pilnuje; nie można tego wydłużać z miesiąca na miesiąc;  jak sytuacja by była, że kilka dni zabraknie to tak, ale nie miesiącami;  może złożyć ofertę osoba fizyczna i zadeklarować współpracę ze stowarzyszeniem; 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska na jakim etapie to jest?
Pani Elżbieta Kozłowska  odpowiedziała, że wniosek został złożony,  przyszła odpowiedź o uzupełnienie i czekają; Pani Dyrektor powiedziała, że dzwoniła i powiedziano jej, że nie ma możliwości uzyskania informacji i trzeba czekać.
Wójt Gminy można wystąpić do prezesa sądu z prośbą o przyspieszenie. 
Pani Elżbieta Kozłowska  to wystąpimy do sądu. 
Wójt Gminy ochotnicze straże pożarne się rejestrowały i jest to do załatwienia. 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska może to trwać nawet  do 3 miesięcy.
Pani Anna Opala powiedziała, że rejestrowała stowarzyszenie w sądzie i trwało to  miesiąc i tydzień na poprawkę,  szybko to poszło.
Wójt Gminy powiedział, że  konkurs jest najlepszym rozwiązaniem, bo stowarzyszenie dostaje dodatkowy miesiąc i impuls żeby popracować nad ofertą,  żeby pokazać rodzicom, że będzie lepiej. 
W sejmie są zmiany nad kartą nauczyciela i dotkną wszystkich, a my musimy ze względu finansowych szybciej pewne sprawy rozwiązywać, ale wiele gmin ma problem taki sam i prędzej czy później te zmiany zostaną wprowadzone i dotkną wszystkich nauczycieli; koszt kształcenia dziecka w naszej gminie dwa razy większy niż w innych gminach a jakie są efekty to można na stronach internetowych posprawdzać. 
Pani Dyrektor to nieprawda o efektach kształcenia, bo ostatnie wyniki ubiegłoroczne w sprawdzianie są wyższe niż w Polsce; gimnazjalny część humanistyczna i języki wypadły bardzo dobrze, gorzej matematyka i część przyrodnicza tak jak w całej Polsce; wyniki można obejrzeć; zdarzały się słabe, ale nie w ostatnim czasie.
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska wyniki nauczania zależą od rocznika albo wystarczy jedno, dwoje dzieci, że zaniżą te wyniki;  mamy ludzi, co pokończyli uczelnie, są wykształceni, nie wierzy, że nauczyciele nie chcą, żeby wyniki były jak najlepsze. 
Pani Anna Opala ma uwagi odnośnie  lekcji, chodzi o matematykę; ważne, żeby te lekcje w ogóle się odbywały, wie na przykładzie własnego syna,  Pani Dyrektor w Nowym Worowie uczy i ma dużo innych obowiązków i lekcji matematyki syn potrafi w ogóle nie mieć; Pani Dyrektor nie ma, bo musi się administracyjnie zajmować szkołą, a  później rodzic siedzi i tłumaczy, a dzieci się cieszą, że nie mają zajęć, ale to wpływa też na wyniki;  jak przyjdzie Pani od biologii albo inna to i tak ich nie uczy matematyki; poza tym np. geografii przez dwa miesiące nie mieli;  Pani nie było albo święto wypadało i nie mają przerobione i później wszystko na hura albo jest jedna ocena w maju; nauczyciele powinni zwracać na to uwagę;  zastępstwo to zastępstwo a nie godzina odznaczona. 
Radny Marian Przybysz powiedział, że tak jak prosił to dostaliśmy tutaj kserokopię pisma, tego co przyszło z ministerstwa finansów, tutaj faktycznie jest napisane o likwidacji szkół, ale to jest jeden z tych punktów, są też o obniżeniu pensji, o obniżeniu etatów w gminie;  jak się czepiamy szkoły, to popatrzmy na swoje podwórko;
Wójt Gminy Wacław Micewski do Ministerstwa wysłano 18 stron wyjaśnień, które dotyczyły innych rzeczy a dwie strony to szkoły; oprócz tego lakonicznego pisma to jeszcze są rozmowy, wyjaśnienia, wyliczenia;  przekształcenie jest  lepsze niż likwidacja; wszystkie dane są przekazywane ze sprawozdań finansowych, to nie skończyło się na jednym punkcie.  

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) w sprawie zmian w programie postępowania naprawczego;

Projekt uchwały w sprawie zmian w programie postępowania naprawczego przedstawiła  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy.


Uchwała Nr XXIV/212 /14 z dnia 30 września 2014 r. w sprawie zmian w programie postępowania naprawczego;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
2) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.;
  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.;

Uchwała Nr XXIV/213 /14 z dnia 30 września 2014 r.  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.;
Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 

3) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa;

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa przedstawiła  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy.  

Uchwała Nr XXIV/214/14 z dnia 30 września 2014 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
4) w sprawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.;
Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. przedstawiła  Pani Skarbnik.

Uchwała Nr XXIV/215 /14 z dnia 30 września 2014 r.  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 13  Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu.

5) w sprawie w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Ostrowice na lata 2014 – 2032;

Projekt uchwały  przedstawiła  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy.

Uchwała Nr XXIV/216 /14 z dnia 30 września 2014 r.  w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Ostrowice na lata 2014 – 2032;


Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało  13   Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
6) w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na własność Gminy Ostrowice;
Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na własność Gminy Ostrowice; przedstawił  Przewodniczący Rady Jan Błachuta. 

Uchwała Nr XXIV/217 /14 z dnia 30 września 2014 r.  w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na własność Gminy Ostrowice;
Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że  ANR osobowość prawną ma w Warszawie, w Szczecinie jest od Oddział Terenowy, w Koszalinie Filia,  w Drawsku Pomorskim tylko biuro.  Nazwy w uzasadnieniu zostaną  doprecyzowane w nomenklaturze ANR.

Punkt. 8  Wolne głosy, komunikaty.
Radny Roman Kopeć co dalej z pawilonem sportowym?
Radny Józef Wicherek wodociąg i hydrofornia w Jeleninie czy coś będzie zrobione, bo leci czarna woda?
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska Komisja Doraźna  zrobiła protokół. Kiedy będzie realizacja wniosków? Przede wszystkim oświetlenie tam, gdzie dzieci czekają na autobus.
Pani Marlena Grabowska jak trzeba przeprowadzić wybory uzupełniające do rady sołeckiej, ponieważ odszedł Pan Wójcik i nie ma jednej osoby w radzie sołeckiej.
Pan Ireneusz Adamczyk  przekazał  informacje o powiecie: zainteresowanie mieszkańców Nowego Worowa remontem drogi Nowe Worowo – Gawroniec spowodowało, że wicemarszałek dał informację, że są środki na remont tej drogi  i na ostatniej sesji powiat ma zabezpieczyć 1,2 mln zł, żeby realizować tą drogę; to jest odcinek 2,4 km; również powiat udzielił wsparcia na wniosek proboszcza na dofinansowanie  remontu  kościoła w Siecinie; kolejna inicjatywa, która się skończy do końca października to chodnik koło gminy, jest to wspólna inicjatywa powiatu i gminy, będzie poszerzony, na temat lokalnych przedsięwzięć: zostało przygotowane boisko w Ostrowicach na dożynki; odbyły się  zawody osp w tym  zawody krajowe sportowo- pożarnicze; strażacy  poprawili swoje rekordy, chłopcy z Nowego Worowa zajęli 6 miejsce, a dziewczyny z Ostrowic zajęły  13 miejsce. Nagrodami były bony finansowe. Poza tym  OSP Ostrowice pozyskało 80 tys. zł  na sprzęt ratownictwa drogowego. Komendant Gminny opowiedział o wizycie delegacji strażaków z Seeretz. 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska będzie robiony chodnik w Ostrowicach,  w Worowie też miały być robione chodniki na ulicach Chopina i Kopernika. 
Pan Ireneusz Adamczyk  cała inwestycja remontu tej drogi aż do Kluczewa została przesunięte w czasie, bo droga byłaby kompleksowo finansowane i remontowana, a więc chodniki też. Złożył 3 interpelacje odnośnie gałęzi Dołgie, Ostrowice i Jelenino i uzupełnienie zakrętu w stronę Chlebowa. 
Radna Renata Perenc podziękowała sołtys z Chlebowa za reprezentowanie gminy na dożynkach powiatowych. 
Pani Halina Myślińska sołtys sołectwa Chlebowo podziękowała, ale pracuje na to wiele osób cała wieś każdy coś robi i robią wspólnie, wiele osób ciężko pracuje. Powtórzy mieszkańcom podziękowania.
Radny Roman Kopeć na moście koło przystanku dziura. 
Radna Bożena Kulicz powiedziała, ze w szpitalu w Drawsku Pomorskim czeka się po 5 godzin na izbie przyjęć. 
Pan Ireneusz Adamczyk  na sesji był prezes spółek polskich, mają problemy z płatnościami za dzierżawę i wobec pracowników ten kontrakt był dobry, ochronny; zarząd powiatu chce ich wspomóc, 150 tys. zł  miesięcznie bierze powiat, Połczyn - 30 tys.; powiat chce, żeby sprzęt doposażyć na oddziale ratunkowym. 
Radny Andrzej Buszta zgłosił problem, że leżą hałdy śmieci na drodze gminnej w kierunku ośrodka zdrowia do Ostrowic.
Pani Sołtys Siecina powiedziała, że  był strażnik gminny i ustalają właściciela śmieci. Zapytała, czy przystanek z Siecina zostanie przeniesiony do Dobrosławia? 
Wójt Gminy Wacław Micewski odnośnie poruszanych tematów odpowiedział:
- pawilon sportowy w Ostrowicach – przymiarki do pawilonu są, z tym że czekamy na środki unijne, będziemy szukali sponsorów, bo przy programie postępowania naprawczego nie można realizować nowych zadań z kredytu tylko trzeba mieć zabezpieczenie w dochodach i punkt pierwszy to trzeba przeprowadzić te wszystkie zadania, które mieliśmy zaplanowane, uzyskać pożyczkę z budżetu państwa, zrestrukturyzować zobowiązania i dopiero można wtedy przystąpić do dalszych działań, dalszej realizacji tych zadań dodatkowych, te zadania, które są w budżecie, to wiemy i te realizujemy ale temat znamy i o tym myślimy
- spinka wodna – miała być robiona w ramach programu wodno – kanalizacyjnego w ramach tego tzw. trzeciego etapu; jak państwo pamiętacie, gmina nie weszła do aglomeracji i z programu Infrastruktura i Środowisko na tan cel pieniędzy uzyskać nie można, będzie czekała ta sprawa na swoją kolej, natomiast sprawa poprawy jakości wody jest to sprawa do załatwienia, konserwatora udzieli informacji na jakim etapie jest sprawa, bo miał być przeniesiony preparat ten, który jest w Ostrowicach SeaQuest, poza tym miały być filtry i odżelaziacze miały być czyszczone, zostanie to sprawdzone; 
- wnioski Komisji ds. oświetlenia i dróg - komisja pracowała długo na ten temat a Wójt w ciągu 10 minut nie jest w stanie tych postulatów zrealizować, natomiast oświetlenie uliczne w ciągu 14 dni będzie wiadomo jak sprawa wygląda, musicie wiedzieć, że gmina w stosunku do zakładu oświetlenia publicznego nie jest priorytetowym klientem, bo ma lamp niewiele, zanim przyjedzie przedstawiciel trzeba będzie poczekać i omówić możliwości techniczne i koszty z tym związane, to ok. 14 dni; natomiast  drogi to kwestia skalkulowania kosztów i naszych możliwości finansowych; 
- droga do Państwa Milczarek -  radni, sołtysi temat zgłaszają, ale ani razu nikt z domowników, nikt do wójta, tego problemu nie zgłaszał;  teraz mają dojazd przez tą tzw. Żwirownię, jest to w miarę,  jest nie to wydzielona droga, jeżeli chodzi o dojazd od Pana Orczyka to woda została spuszczona ze stawu 
i pozostaje kwestia wytyczenia trasy tej drogi, sprawdzimy na mapach, czy musi być geodeta, czy bez niego się obejdzie i jak remont tej drogi nie będzie wymagał dużo pracy i wysokich kosztów, to można udrożnić; jak zakres prac będzie duży, to mogą korzystać z tego dojazdu, który jest; a więc droga wymaga ustalenia  kwestii granic geodezyjnych i wytyczenia trasy, przejechania odpowiednim sprzętem, sprawdzenia warstwy przepuszczalnej, żeby odprowadzić wodę, czy trudne jest podłoże, ocenimy koszty,  jak będą to  nieduże pieniądze to można to zrobić; 
- uzupełnienie składu rady sołeckiej -  w niedługim czasie będzie można zebranie sołeckie zorganizować i skład rady sołeckiej uzupełnić, zależy od woli mieszkańców, kadencja sołtysa i rady sołeckiej kończy się na wiosnę,  to mieszkańcy decydują, czy chcą uzupełnić skład, nie ma problemu, aby to zrobić; 
- dziura w moście -  powiadomimy zarząd dróg wojewódzkich; 
- śmieci na drodze - strażnik gminny wszczął działania, jak nie uda się zlokalizować właściciela śmieci, to właścicielem śmieci staje się  właściciel działki, na której są te śmieci i jest zobowiązany do usunięcia tych śmieci, zgodnie z przepisem; jak nie ma właściciela, to domniemanym właścicielem śmieci jest właściciel nieruchomości; 
- przystanek Dobrosław –sprawdzimy, co się dzieje z tym projektem, ustalimy kiedy ten stary przystanek będzie można postawić na Dobrosławiu;  
- tzw. „jastrzębia góra” Kolonia w Bornym – pan, który się tam buduje deklarował, że po zakończeniu prac inwestycyjnych (sam deklarował, jeszcze przed rozpoczęciem inwestycji, że będzie ten sprzęt jeździł, że będą wożone materiały  i że będzie droga ulegała jakiemuś uszkodzeniu) poprawi stan drogi,  deklarował wolę udziału w kosztach remontu tej drogi;  musi korzystać z drogi ale przed rozpoczęciem informował, że będzie partycypował w kosztach remontu drogi; 
- przeanalizujemy koszty i wnioski odnośnie dróg, zgłoszone przez Komisję Doraźną. 


Punkt 8. Zamknięcie sesji.
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący zamknął XXIV Sesję Rady Gminy Ostrowice. 

